

"Ilfov, prin ochii tăi", o campanie de succes

● Într-o lună de zile, aproape 1.000 de ilfoveni și-au controlat vederea și vor primi peste 1.500 de ochelari cu dioptrii, gratuit

"Ilfov, prin ochii tăi" este campania demarată de curând de Consiliul Județean Ilfov (CJI) și Lensa, prin care se oferă gratuit, ilfovenilor, consultații optometrice și, unde este cazul, ochelari de vedere sau recomandarea unui control amănunțit într-un cabinet de oftalmologie.

Carmen ISTRATE

Prima localitate din Ilfov unde s-au organizat timp de 3 săptămâni consultații optometrice a fost Jilava, iar bilanțul întocmit la finalul perioadei cuprinse între 26 iunie - 14 iulie 2023 a fost peste așteptări. Peste 900 de perechi de ochelari de vedere, cu dioptrii, au fost prescrise, aproape 600 de persoane consultate și pentru 11 s-au recomandat verificări suplimentare de către medicul oftalmolog. Doar în cazul a 23 de persoane care au dorit să-și controleze vederea s-a constatat că nu există probleme. În circa două săptămâni de la prescrierea ochelarilor, în cadrul campaniei "Ilfov, prin ochii tăi", Lensa i-a realizat și trimis către Primăria Jilava, nominal, de unde beneficiarii direcți i-au ridicat, gratuit, unii dintre ei chiar și câte două perechi - de apropiere și depărtare.

Din 17 iulie, un optometrist (nu este un medic oftalmolog, însă interacționează în cadrul profesiei cu pacienți cu probleme oculare. Optometristul se ocupă cu măsurarea și studiul acuității



vizuale și ale defectelor de vedere, cât și cu găsirea soluțiilor necesare corectării lor - recomandare de ochelari sau lentile de contact. Optometristul detectează semnele bolii sistemice și oculare potențiale, și ajută pacienții pentru reducerea și prevenirea pierderii vederii cauzate de afecțiunea oculară și un optician (tehnician instruit să proiecteze, să verifice și să asambleze lentilele și ramele pentru ochelari, lentilele de contact și alte dispozitive de corectare a vederii) de la Lensa s-au mutat la Vidra, la sediul after-school-ului din localitate, din Str. Principală nr. 106, unde au fost la fel de multe solicitări/programări.

De altfel, după prima săptămână de consultații erau prescrise deja 351 de perechi de ochelari și fuseseră consultate 205 persoane. Iar după cea de-a două săptămână la Vidra, potrivit bilanțului comunicat de către Consiliul Județean Ilfov, fuseseră consultate până la 395 de persoane și s-au prescris, în total, 667 perechi de ochelari cu dioptrii, care urmează să fie realizate în circa două săptămâni.

Alhajian Ahmad și Valentin Pârnu, specialiștii Lensa care au fost la Vidra, ne-au declarat că, în general, majoritatea celor care s-au prezentat la control, în cadrul campaniei "Ilfov, prin ochii tăi", au mari probleme cu vederea.

"Dioptrii peste 5 și nu au fost niciodată la medic, evident că nu au purtat niciodată ochelari. Multe, foarte multe cazuri de cataractă avansată, oameni care știu că au probleme cu vederea, au ochelari, dar nu-i poartă", cam asta este situația în rândul ilfovenilor, în general cu vârste de peste 60 de ani.

Cine poate beneficia de campanie?

Programul se adresează persoanelor de peste 18 ani, cu reședința în Ilfov, care fac parte din următoarele categorii:

- persoane cu dizabilități (certificat handicap);
- persoane care beneficiază de ajutor social sau șomaj;
- persoane care trăiesc doar din pensia de urmaș;
- venit cumulativ per membru de familie de



maximum 2.500 lei;

- familii monoparentale cu venit de maximum 2.500 lei/ membru de familie;
- familii cu mai mult de doi copii cu venit de maximum 2.500 lei/ membru de familie;
- pensionari cu pensie de maximum 2.500 lei.
- persoane fără locuință/ adăpost.

Campania a ajuns în Măgurele

Campania continuă, așadar, ca urmare a numărului extrem de mare de persoane interesate, și, în această perioadă, specialiștii Lensa sunt în orașul Măgurele.

Începând din 31 iulie și până pe 11 august, consultațiile optometrice efectuate de Lensa, în parteneriat cu Consiliul Județean Ilfov, continuă în Măgurele, la Casa de Cultură din Str.

Călugăreni nr. 2-4. Un plus față de primele două localități îl reprezintă faptul că, datorită numărului mare de solicitanți, Măgurele va beneficia de prezența a două echipe de optometriști pentru a putea consulta cât mai multe persoane. Costurile celei de-a doua echipe sunt suportate în integralitate de către Consiliul Județean Ilfov. Programările se efectuează la nr. de telefon 0755.104.541", au comunicat reprezentanții Consiliului Județean Ilfov. Aceștia au adăugat că programul "Ilfov, prin ochii tăi" a fost inițiat special pentru a veni în sprijinul ilfovenilor care nu își permit costurile unor astfel de consultații și pentru cumpărarea de ochelari. "Vederea este importantă și nu trebuie neglijată. De aceea, ne bucurăm că putem să-i ajutăm pe cei care sunt nevoiți, din cauza lipsei banilor, să pună să-

nătătea ochilor spre finalul listei de prioritate. Este un proiect unic în rândul consiliilor județene și se implementează în Ilfov, pentru ilfoveni", precizează cei din cadrul CJ Ilfov.

"Sănătatea este cel mai de preț dar pe care îl putem oferi semenilor noștri. De aceea, autoritățile locale din Ilfov - Consiliul Județean Ilfov, prin președintele CJ Ilfov, Hubert Thuma, consilieri locali și colegi primari au hotărât să deruleze și să susțină programe care să vină în ajutorul locuitorilor, în special al celor vulnerabili. Un astfel de program este și "Ilfov, prin ochii tăi", derulat și în Măgurele, cu sprijinul specialiștilor Lensa", a adăugat și primarul orașului, Narcis Constantin, care i-a sfătuit pe cei din Măgurele să se asigure că sunt eligibili pentru campanie și să se programeze pentru consultație.

